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VYorbemerkungen :

Der statischen Berechnung ist ein Wagen ron 8¢

Gesamtgewicht v Grunde gelegt milF eimem Axstand von 3m
& einem Radstand von [ 5om. Die Verteilung der Last erfolgt zu
3t oufdie Vorderaxe € zu 5t auf die Hinteraxe. Als gleichméssig
verteille zufillige Last sind 350 kgsem® in Rechrung gestellF

For die zulsssigen Spannungen isk massgebend die Ver -
ordnung betr £rsenbefonbouten vom 26.Nov. 1915
Gewdlbe - Die zuldssige Kantenpressung nach Vorschriff ergibt sichzu
(40 +0.15.L) = §3.5 kg/em®  For die Ausfihrung aller héher beanspruch-
ten Teile isthochwertiger Zement vorgesehen, wobei die
Anforderungen an die Druckfestigkert sowohl als die Spannungen,
laut dem der Offerte beigeleglten Eriduterungsbericht, um %3
erhsht werden. Somst belrégt die zulsssige maximale Kanten -
pressung  53.5x % < 71 kg jem?
Die errechnefe grésste Kanfenpressung “befrégt jedoch nur
rd. 56 /(_q/cmz, indem die friher angenommenen,ausreichenden
Dimensionen um rund /0% vergrosserf worden sind.

Die Gelenke sindso berechnet, dass die durchgehenden
Eisen allein im Stande wéren, den ganzen Schub bereiner Span-
nung von 2000 kg/cmz aufzunehmen, sodass ohne M/'/W/'rkung
des Belons doie Standfestigkeit gewshrieistel wére. Die Druck-
spannungen im Betlon erreichen den Grésstwert von 85 kg/cm?,
also nur 20% mehr 3ls den nach cben aligemein zulissigen Werl,
wéhrend fUur eine derartige Gelenkfuge ein um 503 héherer Wert

ohne wejteres ruldssig wire .



I. Seiten6ffnungen.

(Rechtes Ufer)

a. Fahrbahnplaltte.

Gewichlte und Momente der Konsole

Gewighk | Pegstorr] Kapsel
Gelandermoment 100 = 110 110 mkg
Geldnder o0.15 % 0.0 « 2500 38 0.54 21
0-’0+°-’5x 1.0 2500 312 0.53 | 165 «
Gurt 0.23x 0./5 = 2500 86 0.54 | 47«
Platte 0.46*%0.20x 2500 230 0.22 50
Fahrbahn 0.36+0.06x 2000 43 0./8 8
g- 709kg 401 mky
Verkehrslast:
21em Raddruck = 2.5¢
Stosszuschlag : 2 (15-24)<25% = 0.6¢
P =31t
i max. konsolenmomenF 3100 x0.2]= 650 mkg

max. Aq(- 1051 mkg_

Dimensionierung
M = 105 mkg h=25cm h'=22em
max

Gy /6 = 18/1000 fo=5.3cm?/m'

vorhanden F.= ~ Il cm Y/m’
(-4

Gewichle _und Momente der fahrbahnplatte

Das Konsolmoment gus figengewich} berechnet auf Axe
Léngswand wird:

| Gewicht | Hebelarm| Moment

38 0.63 24 mky|
312 062 | 194
86 0.65 54 -
230 0.3/ 71 -
43 0.27 /2

355 mkg



Konsolmoment auvs Eigengewrcht : 355 mkg
. - Verkehrslast : 310003 = 950 "
fahrbahnplatte

Figengewicht: Flatte 0./6 2500 = 4oo kg/m?

v

Belag o0o08+2000 = /60
9= 560 kg/m*
VerkehrslasF (s.5.2) P 3100 kg
Als unginstigste Laststellung ergibt sich Folgende :

| P'L‘_l-_s_o_ P
3 LY

F____g'_‘i‘_‘_’.__ﬂ
Schnitt unter der Lask
Momente : sus Eigengewrchb : $6ox2.4 % %’2 (- %‘i } = J8omkg

= VerkehrslasF : 3/00x %’:i = 1750 °
Mg = 2/30 mkg
minus Konso/moment sus f/lgengew/chf . M/( = 355
(g 2907
A 17785 mkg
o ———n

Dimensionrerung :

max M = 177500 cmkg h= 16 cm h's /decm
G /6, - 44/880 kg cm?® Fo =17 dcm?®
18 E=15cm
Hierbe/ ist der ginstige £influss der Vouten richtF
bericksichtigh.

b. Langstrager

Dre Lingstréger werden berechnet als konlinuierliché
Tréger aufelastisch drehbaren SiGtzen. Dre Verdnoer/ichkerf
des Trigherfsmomentes wrrd berlcksichtigh
Die Ermittlung der Momente erfolgt mit Hilfe der fixpunkte
(siehe Suter, Methode der Fesfpunkfe)

Die Ffixpunklabskinde fir einen beliebigen. geradlinigen Slab
betragen allgemein :
a- ‘l_ﬁ be LB

o +g? b+ gl




4.

Berechnung der Traghertsmomente & Drehwinkel
g g

O] © ]
e U s
lj
Balken 1
— e
3.80 — Feldmitte
e a_‘ts = )_b* = mittlere Plattenstsrke incl. Vou tern
_JA sio,sE _l d=/19cm
- y b Schwerpunk
06! sl 2.22 18l 0.61] L. 292, 0652
.7= 344« =3 0.36 —5 0138, sem
3.44%0.19 + 0.36x 0.65 0889 =——

4

3 3
T, = 3.80 01563 aasx—o—"%‘—--l-a.AlA-i"?"A—:o,o/S/lm
3 —_
— 3.80 vber der Sfofze
¥
| T q1m 13- - Schwerpunkt
1 T — LI 4 2
| ‘95 |S , ol9 . o.95
[ Iss e 3.44« T3+ 036% —5— 0225 _ orsm
‘ X " ! 3.44 0.9 + 0.36x 0.95 0997 =——
l;_J?'_’_.,'BI _2__2_2__4184‘9&
3 3
J- s.aa:Lf; s o036« ZIZE. 344 .2935 00601 m*
Im 0.0194 _ 5 -~ L
= ooeol” 0.322 Voutenlange =~ 3
a b Ll 5.70
- < = - C, = * 0.860 = /126
E"(, £, 2Im ! 2+ 0.0/94 ° =

£ e L . G,._57e « 0.946= 46
_& 6Im z 6x0.0194 -

Balken 2.3, 4.5

Im=o0.0/194 m*

J = o060/ m

Im _ 3 e L
7= 0322 Voutlenlange 7



5.

Ex?® = £Fx? 620 0860 = /33
2-5 2-5 2x0.0194 —
— 6.00 -
E/32-5 Z Gxo0o0i94 " o.946 -4-—9—
Balken 6
== 020 =
Im=0.0/94m*
J = o0.060/ m*
Im - 0322 Voutenldnge =~ 3
3 T S.oo . _
fds = 2Jm %1 = Z.co0r94 0.829 =107
6 _ 1 Soo . -
L% = 35,7 % “grooms 0L
E@g -—Z—-Cj=#_.o.953=4/
6Im 6,0.0/94 i
Saule 7
. —_
! l . B —— < 1ee
1=6.91 | ) A )
%i | ’=6.290 ¥
i Lzs 208 |25
|
|
Y ¥
3 3
Je= 2025252+ 2.08 = oz, 0.0093m*
s
Fo? = V[V22F) | 629754 365
— 2-1-J 2%6.9/5%0.0093 —
Fol = L2 | 629  _ 306
7 ztd 2<6.91570.0093
Eﬁ - UZ(1+2F) 5.29%« 8.165 . /0%
7 6127 6+6.9/5%x0.0093
Saule 8
a .72 * 8.97 -
- 8.345 -_772* 897 = = 445
,ZP & ” Loty 2+8.345% 0.0093
=0.625m
, Fol =‘—7-7'22__= 384
U'=7720m P 8 2% 8.345+ 0.0093
= 0.0093m
J 9 Eﬁ - _7.72%+ 9.595 - 127
8 6+8.345240.0095 ——




Saule 9
1« 9.975m Fx®- 93560  _ 535
Fe 0.625m 9 2%9.975x0.0093
) Fof . 9.352
7= 9.350m 2 = 470

2+9.975%0.0093
= _ 93524 /1225

J= 0.0093m =
Eﬁs 699757, 0.0003 ~ 178

Saule 10
l=10.355 m For @. 973~ 1098 = 550
£- 0625 m i 2% 10.355%0.0093 —
- E b 9,732
‘. o= 9727 . 495
A 9.730 m,; 2x 10.355+0.0093
J= 0.0093m £ _  9.73%x 11605 - 185
p,‘, 6x10.3552.0.0093
Saul/e I
l= /0. 635
F= o0 625
, - 14 - go
7'= s0.0/0 s

I.ZZ.L,_L% 2

3 y)
+ 2.08 x 0'//; = 0.0095 m

3
Tx= 2~025« 2€
12

Die Verbre/'/'erung der Saule am Fuss wird nichf
berdck 5/c/7/‘/’9/‘

f‘dar J/o.ol * 1. 26

= 560
" 2x 10.635+0.0095 _—
3 10.01
£°(” Ff— = So0&
2x70.635x0.0095 —_—
2
- 10,01 “* /. 885
£p, = /88

6 /0.635%. 0.0095
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Berechnung der Fixpunkle

W @ A:l @ b,Ba, @ b,ca4 @ bLDQs @ bsEas @ F
& £}

Nach Plan 168/7 hat Balken 1am £nde ein Auflagergelenk,
wahrend Balken 6 freiverschiebbar gelagertist. Folglich
/st a0 &6 =0
far die Saulen wird unten gelenkige [agerung angenommen :
8;-335=38,=9,=8,=0

A
Fixpunklabstand a;..%&_ Efiz= 49 Foj =133 E5= <,
X +£a A
2" <, T4 . €T,
~7 FA,L L A
A, )
Eg’ o(,‘-l’_'a p.= 126 - j—‘ﬁ’-¢s= g0
A 6.915 .
5?:-7-0(7- 17 ay f37r306 ——? 105=20/
R ;
< = go.zol -
4 -7 8o+ 20l 57
__6ox4d9 _
827753757 ',=/'55”7
8
1Bs a a 8 _ Tz +Ts
a E =4 Eot,” = 133 eS¢ =
3= e(3+6 /33 . 7 :l 3 2-8 Y:zs R Z.éa
6_ ‘tz_ | - - _6° -
£€, = &, -2, ﬁ,z_ /133 Sy 49= 67
£gf- xb-Ls - Pg= 384- 127 = 257
-3 8
8
8
fz‘f 67-257 _ 53
67 +257
= £247  _ ys8m
733+ 53 Leocm
a 2 c
8,- Left ERy = 49 £u¢=/33 E£4=Tsg
xgre] c 5 c
£Ty =Xy — Za a; Ps =183 r49 = 66
c_ b
£Ty =9 - Bg = 470-178 =292
[
- 66x292 _
Too = Foian- 4
9 4= 6.00 x 49



8.
o

a;-‘j_g% EBs- 49 5«59:/33' el-t,”
° £g, = - zlﬁa‘ﬁ“g"“ - 2% 4966
£gl=xf-fB, = 495-/85 =3/0
f:,,= ———Ggi‘*‘i’fo = 54
ag-Lefe_ EBs= 41 Foufl=107 ££-T[,
o ETf- dfb-Tf:Tv,'ﬁ«“ /33-5%"_‘75; 49=6¢

£ b _
E€,= ol -3, = 505 -/88=317

TLE . 66:3/77 _ 55

S-u 66 *3/7

8.~ Sox4l -
¢" o7+ 45 127m
Frxpunktabstand
E £
b =LsBs _ Ffs-49 Exf-1s3 gt -Ce T
£ 0(56+ 856 2 61 T+ E,,E
ETlf-ug-te _ .Bg=107-4]< 66

ZE"bE
£ E x 317
ET =317 <€F - €637 _ 55
s &-n 66 +3,7

. 60x49 _ 4
65= 355 L7 m

le B2 6 4 4
basleft  Epiea7 Exlums glecl,
Xg+&y a is
ETl- x4~ =/33-52° _ .49:-¢
s s -bs s 6.0-1.57 7

s
o _ r .67 x3/0 -
£%,0 = 310 Suo TE7 730 50

by= 60+ 43 _
733 +55 - 1357
by = L3 [Ps Ep, =49 EFaxSl=133 £;5-°,
o("+g" c a 7
3 3 - - 4 - _—&°° |, 49
ETle i ity pan 193 - G5 a9 67

FTl . 292 €€ _ - 67292 _
? 497 ST 70eg ~ 54

6.0 x49

3 = 133 - 54 '-ii.



b,= 122 EBy =49  Exf-133 £,-T8
xb+ &P 2 2 3-8
2 2 B a ls 6
EFT= g - = /33- - 49=6
3 3 Z,-6, Bs e 7% 7
‘C_B= < B - _67%257 -
£Tf= 257 s T - 53
bp= &4 _, 55,,
b, = L £, =46 Fxl=i26 £°=T).
c(,“’+ 6 . ’ / 2-7
’ A a
E£T s = 22 B,.33--5°2 _ 43.
z 2 Zz_bz [32 3 6.0-/1.58 43= 66
ET) =20/ A . 68%Zel _ g
2-7 66 + 201
1) - 5ok 4E /. 50
’T 726 + 50 T =227
Verée/'/ungsmasse Fir gen Ubergang der

Momente am Pferlerkopf.

Der Wert 2.8 [ gibl die Reduktion im Knotenpunkt A
be/m Ubergang von Stab 1 nach 2

Knotenpunkt A

ol - %
z L
-2 = 56
é‘ . _LA i = = 0755
z %5 gc * 201
M4 - 0245
-7
A . _EA %
/az-/—_’_*_'_A Z L - 0.715
Tt T, 8o ol

Fosm %2
2-37 T3
T T = __2-7__;_. = 0.795
8 + s 1
Ts Ty &7 v 257
/4 2-8= 0. 205
4 1
B T8 57 _
222 L‘s""L 1 = 0.79%



10.

Knotenpunkt C

— = 0.815

~
o
"
N
]
LN
[N
n

0.815
Iu—i_g = 0./185

Kno /“enpun Ak} D

«_Ts - 67
Pas 2 =5—7 = 0825
i-_oi' %_D 67 * 370
5 0
o
/(14_,,_ 0.175
1, £
/u,” . _T« . —65 - 0825
5-4 'Lo-a- —I_D Ze + 37
A 66
z‘d 7,‘/0 310
D
/u'5-lo' o I75

£ £ 66
/‘“"5 = Te = = 0825
-6 T L ’ L o4 4
7;27 + gﬂf 66 ~ 317
E
Ms.y= 0178
1
E %‘5 L
M= — = €€ __ = 0.825
6-5 2 - L L
<f T TS g6 * 37
£
/u. = 0.175
&~

Die Konstruktion der Einflusslinien erfolgt

auf Blaltf N: 168/12



77.

Momente infolge E/gengewicht

Sténdige Last & Ligengewrchf

Geldnder : [o.0x0.15+ L";o:'—; xl.'o‘]: 2x%2.5=

0.700 b/rn'
Gurf 0./5%0.232+ 2.5 = 0.173 "
Flatte 0./6 0.2 <2 = 2.5 = 0.768 *
(bis Uk Vouten) 015078+ 2 2.5 " 0. 585 *
Vouten 2-—28%” « 0./02222.5 = 0.240 "
_@E_EO_»/E_, 0.81%2+ 2.5 = 0.630
Belag 330 x007% 20 = o. 460 *
2.956 t/m’
Tragergewicht 2x0.8 20.40x<25 = 0.360 "
g = 3.3/6=~3.32¢/m

M, - Momente

572
;M = 332+« 27 /3. 50 mt

&
2
2sMo = 332+ £2°- /500 mt

eMo = 332505 Jodomt

Die Momentenlinien aus Eigengewicht ergeben sich
graphisch auvF Plan N:i6s /i

Auswertung der Einflusslinien

pro Triger :

Auflagerkraff : A= P(1+ 20_’2 ): 1375 P

Stosszuschlag : 2 (15-6) % = 18%,

Raddruck vorn : 15+0.27 = 1776
hinten: 2.5+ 0.45 = 2.95¢

pro Tré;-ger' ;. VYorderrad F = 177 x/.375 = 2.44¢
Hinterrad K= 295%,.375 = 4.05¢E



12.

Momente aus Verkehrs/ast

Da die Momente inf. Eigengewicht, sowie slle Tréghertsmo-
mente auf den ganzen Querschnitt berechnef sind werden auch
die Momente sus Verkehr fir die genze Breite berechnet.
Um pro Tréger die max. Momente Mp zu erhallen wird als
Be/asfung die doppelte unglinstigslte Trégerbelastung

angenommen.

P = 25244 = 488 ¢t oder rd. 49¢
F= 2% 405 =810 ¢ 8.1t

FOr die Sdulenmomente belragen die entsprechende
Lasten

]
i

30 +18% = 3.6¢

/%: S o + 187 = 59¢

Schnitt| Laststellong | P + /A - P"77 _ + M’"t_
max. Binl 8.1 .95 o. 10 770 0.8/
1 |min. Poind | 4.9 0.20 | o.07 /.00 | 0.34 8.7 115
max. P, in2 8.1 /.05 0. 20 8.5 /.62
2 min P in4 4.9 — .12 — 0.60 8.5 2.2
max.FPpin3 8./ 0.6/ 0.30 4.95 2.42
3 |min P intd| 4.9 - 0./8 - 0.88 495 | 3.30
. 8.1 o.6f - .95 -
g | min7 A - : 4.2 Z 4.95| -
max. Bin8 8./ 0.90 o.15 7.30 1.22
8 min. Bino| 4.9 - 0.08 - 0.39 7.30 1.6/
max.Pyin9 8.7 0.6/ 0.30 4.95 2.42
9 | min. Pyinto| . 4.9 - 0.18 _ 0 88 495 | 3.30
A 8.1 - 0.65 - 5.3
L TaeE 49 - 0.36 | - /8 - 7.1
i ¥ 8.1 - 0.65 - 5.3
Ar RS 4.9 - 0.30 - 7.5 - 6.8
By=B.| wie Ayod 8.1 - 0.60 - 4.88 -
Ar 49 - 0.40 - .97 - 6.85
max Py in 16 8.1 0.55 0.32 4. .50 2.60
/6 \min Py zw. 1314 4.9 - 0.20 - /. 0o 4 50 3.60
17 |max.Frinte 8.1 0.92 0.20 7.50 1.62
min Pz zw 13-k 4.9 - 0.15 - 0.73 7.50 2.35
max.Bin 18 8./ 0.85 o /0 6.90 0.80
8\ minty | 4.9 o./0 0.06 0.50 0.30 7. 4o 1.1
£ ] 8.1 - 0.63 - 5.
r wie Ar 49 - 0.37 - 7.8 6.9




73.

Querkréfte

DieQuerkrafte aus E/gengewicht ergeben sich graphisch auf
Plan N? 168 /iz

Die Querkrsfte aus Verkehrslast ergeben sich aus den Einfluss-
linien wre Fo/g/‘ B

Schnitt P n 1 Pm (o]
W 8.1 /.0 8.1
4.9 0.35 .7 9.8
8.1 0.67 5.4
1 4.9 0./2 0.6 6.0
. 0. .
2 max g; __38 3./ 3./
. 8.1 - 0.62 -S.0
2min. 4.9 _ -$o
3 8.1 - 085 |-6.9
49 |-o030|-1s5 | -84
8.1 - /.oo -8/ _
AL 49 | -o060|-30 "
A 8.1/ /.00 8.1
r 4.9 0.50 25 | /0.6
8./ 0.79 6.40
4 49 0.20 /oo | 7-4
5 8.1 o0.50 4o5| 4.05
8.1 /oo 8.1/
£r 49 052 | 2.5 | 106
8.1 0.84 6.8
‘6 4.9 0.20 /.0 7.8
/7 max. 8.1 0.62 5.2 5.2
17 min. 8.1 -0.37 -3.0 -3.0
8.1 -0.65| -5.3
/8 4.9 -0.08| -o0.4 -57
8.1 -/.00 -8/
F 459 -026]| -13 -94

Dimensionierung _ der Tréger

Feld 1 Mmax pro rr.g..ger‘ = LZ'O— = 8.5 mt

h= 65cm h=6ocm b,=/8cm b=132m

i 85
Mpro m’= 55 = 644000 cmkg

Gb/ge = /6 /1000 )‘g nétig = /5. Lecm?
vorhandern 6$/8



74.

. _ s

Feld 3 Mmax pro Tréger 5= 575 mt
h= 65cm b =60cm b,=/8em b= /138m

Mprom' = fzg = 415000 cmkg

6'5/6—3 = /2//ooa Fe= 9.9cm?
vorhanden XS ¢18

3.6
2L 6.8 mt

feld & Mmax  pro Triger -
h=65¢cm h'=60cm b,=18cm b<71/8

Mpro m’ = /%: $75000 cmkg

Gy /Ce = 15/1000 Ffe= 12.3cm?

vorh. 5418
Stotze A in Sdulenflucht
Mmax. pro Tréger = /52‘2 = 775mt
h=95ecm h’=90cm b,=b6 =/8cm
. 775
Mpro m’ = Z.Zg = 4300000 cmkg
Gb/Ge = 32 J/000 fe = 70ecm?
vorh. & ¢ 8

Storze £ in SSulenfilucht

M rax. pro Triger= % = Jo mé&
h=95cm h'=90cm b,=6=/8cm

Mpro m's Z2_ - 390 oooco k
pre.m 078 emag

G[,/Ge : 30//1000 Fe = 9cm?
vorh. 4478



5.

c. Saulen

Saule

Eigengewicht ( Fahrbahn ¢ Tréger)

Auflesgerkraft = 10.5+0.2=207¢

Moment am Ssulenkopf =+0.3mt

Verkehrslsst : Momente und Auflagerkraft

ergeben sich sus den Einflusslinien
auf® Plan 168/12  wie folgt:

3) max. Auflagerkrafte & entspr Ssulenmomente

A= Jox59+062:36=59+223=283¢
M= o010 x36=-036mt

b) max. Saulenmomente und entspr Auflagerkrifle
M-

A< 0.88x59+03553.6 = 52 +0/3=

0./10x 5.9+005536=059+0/8=+0.77mé
6.5

Spannungen

ay M= Mg +Mp = o
N= Ag + Ap - 2o+ 813=~29¢
Be,‘onquzrschn//‘f-’
Fp = 2+25= 60 + 208+ /4= 3000+ 2900 = 5900cm?
E/senquerschnilt:
Fo = 8816 +11$Id= 16 cmPs [7em 2= 33em’

Jox Fe = 1o« 33 = 330 «
Fi= 6230 cm?

29000 .
6230

5 kg /cmz



/0 635

76.
b} M= Mg+ Mp= 0.3+ 0.77=~ 1.1 mt

N=Ag +Ap= 20.7+6.5 =272t

J.-1omt _7‘= 0.0095 m4
. 95
W. = -%3—: 0A03/5m3= 3/6‘00¢-m3

N + _M _ 27200 /ooo0o00
% = L ===77
FT W

G- 6230 ~ 3/60e0

=4 4132

G,5 8 kg/em?
62'5 /kj/sz

Wind

Ge troffene Sichlflsche:

180x35< 63 . om

S x 060 35=~/0. om?
73.0m 2

2

Winddruck W= 73m®=* /50 kg/m*= Il T

auF die Saule 2" ~ /=5 5¢
Moment : M= 5.5 s ~10m=55mt
Normaldruck:
Fahrbahn ¢ Tra"ger‘ 20.70 t
Saule: 06r0.25-217.30x2.5= 55 &

0.3+0.67

2 *3.0425=365

0.14 2,081 10,8542 5=7.80 16.95 ¢

N= 37.65¢

Exentrizitdb e--325 __ 1 46m
3765

Fi,2 = 28+ 60<= /680 cm?
Fi-6 = 30x/4 = 420cm2

2 2

fe,= 6 cm Nk, =20«6=/20cm

Fe, 3= 5.5cm® nfy, = 20x55% 1/0cm?
2,3 22'3



17.

N fcm = 1000 em®
~
~ ~
13
v
Fe, —————— 8l
3
) N s
: ! 3|
|
Fes l__ Yy | v
£, 9, Ps {“ [ F nfe
F’= 270« 28 < 3800 cm?
ns = /g5— 9500 -
13300 cm 2
= 2-H-F’= 2+3000 « 13300 = 80 000000 cm *
Ce = 20- 376504055 o ;47 = 2/5 Kg jom?
8Boovooooco —_—
G, = _37650-/55 _ 2
b= gooosses * 177 =_/3kg/em
Fundament
M= 55mt N= 37.65¢
4.0412-0820 = 765
55 45. 308 N
€= S5 22 '
1.22 | 78
. =2 < ]
Bodenpressung G = 2.45300 3.2 /\'5/:”,2
3. 78.1/20 —_— j =32
e _Aoo




78.

e

I. Aufbau Uber dem Bogen.

o

a. Fahrbahnplatte :  siene Seite 2

b. Langstréger:

Die Léngstrager werden berechnet als kontinurer/iche
Tréger auf elastisch drehbaren Siifzen. Die Versnderlichkeit
der Trégheitsmomente der Tréger £5titzen werden bericksichligh
Die ErmiHlung der Momente erfolgh mit Hilfe der fixpunkte
Die Fixpunktabsténde fir einen beliebrgen, geradlinigen Stab
befragen ollgemein

g- LB b2

<7+ E° xbr gt

Berechnung der Drehwinkel

Séule 1 verdnderliches Tréagheitlsmoment.

= ; ] ) P

Far Bestimmung oer Drehwinke/ &~ ¢«

ferlen wir die reduziertfe MomentenFlache
der an beiden Enden gleichzeitig mit M-1
belasteten Saule in Streifen von der Breite
as ; der Jnhalt eines Streifens belrigh

A F= EA\; Da £ konstant ist
4s

J

AF-w-=
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Die y «° ¢ o sing gleich den Auflagerdricken der
mit w belasteten Ssule :

a 1 Gt
£ =TZ°wZ'

6 Lsl
EFo® = ZZ, wZ 1,:12.42m
tomene| 25 | T4 | 2 2wt wz | w2 | we | HE |
1 1.00 |0.0638| 0.50| 11.92 | 14.31 | 7.150|0.576 |170.60| 13.72 | 85.30
2 1.00 |0.0458| 1.50| 10.92 | 21.80|32.7502. 635 |238.00| 19.20|357 00
3 1.00 |o.03/0| 2.50| 9.92| 32.30|80.600|6.490 |320.09 25.80|800. o
4 1.oo |o.0zz4| 3.50| 8.92| 44.60|156.200|12. 580|398.00| 32.00|/395.04
5 1.00 |o.o190| 4.50| 7.92| 52.60|237. 000 19.080|426.00| 33.60|/878.0d]
6 1.00 |0.0185| 5.50| 6.92| 54.10|297.50d 23.900|374.00 30.10|2060.04
7 f.oo |0.0/85| 6.50| 5.92| 54.10(351.500(28.300|320.00 25.80|2080.0d
8 f.oo |0.0185| 7.50| 4.92| 54.10|405 004 32.650|266.00| 21.40|1998.00
9 | ‘100 |0.0/85| 8.50| 3.92| 54.10|46000d 37. 000|212.00| 17.10|1805.00)
1o f.oo|0.0/85| 9.50| 2.92| 54 10|514.000|4]. 300| 158.00| 12.73|/503.04
1 | 1.00|0.0/85| 10.50| 1.92| 5410|567 00d 45.700| 104.10| 8.38 |/0351.00
12 | 0.80|0.0185| 1. 4o| 1.092| 43.25|493 00d 39.709 47 20| 3.80|538.0d
11.80 13601.70(289.911 |3033.90| 243.63 |/5590.3
Exf®- 74363
3
Ee - 28991
1 4 , 45590.3
= 2 =z T
5/3, % Zp wzz 12 4272 10/
Saule 2 konstanter Querschnitt mit starrer Strecke F
am oberen Ende.
| F=0.625
d
x 1% g,
1:7.600) l'-6.975 I
|
125, 208 2%
d= 14 cm

3 3
Je= 2% 0.25+ UI'ZGO + 2.08-3/';1= 0.0095m4

Fo? o LUE226) & 975 x8225

398
z 213 2,7_5-0,0095 —_—

& -z 69752 _
qu = 217 - 2x7.6+0.0095 '=.“EZ.
£ 1(2+2f) . 6.975°% Yy
B2 s7 6% 762+ 0.0095 =——
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Séule 3
_ - =12 cm
7 0.60° 0.12°
x= 20.25 = 72 + 208 - 5z ° 00093 m
l-3.950
£ 0625
'= 3.325
a .325x4.575
Fo =232 = 201
2%3.95%0.0093
b 2
£°(3 - 3.325 = J50
223.95:00093 T/
2
5.
Eﬂg - 3.325 ;’ 20 _ cc
6 * 3.95% 0.0093 _—
Balken 4 :
Trégheifsmomente fir den ganzen Querschnitt, ohne
Gelander
-<——————i'il°——e——————>-<
i A 1 . )
A —o ;9 : - mitt. Plattenstsr ke incl Vouten
65%]
L1 _ o079
e | 2.22 | ol d= SO B 0.19m
O_-’_gz,,_ 0.65%
Ve 3.44+ 036~ 7~ _ 0.138__ ,56m
Feldm itte 3.44 <019+ 0.36%0.65 0.887

3 3 342
Js= 3.80x °‘—ffi+ 0.36 < 2’%‘&4 3. 445 227~ 0.0194 m*
2052 m

2 2
7- 5. 440220 036 225 _ 0228 |

3.44 < 0.19+0.36x0.95  0-995

£0226m

3 3
02267, 0.36 = o._ZZ_{_ \3.44'&3’5&' 0060/ m*
A A
TIs_ 00194 _

z
Z 0_0587—0 33 Voutes -

&.00
a_ b = e z————— - 080=_/33
£ _[0( = 27Js Cl— 2x0.0194 ——

z 6.00
Fa «t= - c=—F2°°_ . 946 = 49
P "57 “2"Giooims 22
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Berechnung der Fixpunkte

Aat@ by Ba,—@ bscas @bsD

Fir die Séulen wirdam Fuss feste

Spannung angenommen-

£in -

Folglrich ist

L, u2.42 _
8,73 —5—= 4/M4m

a,- L. 2694 2.55m
a;= §= 395 ,3m
a z
e b ]
X5+ & T4,
4 12.42
' EE"- 289.91- “5,. *101= 138 4
4
a‘=ﬂ7_3 = 108m
133 +/38.4
8 8
_ ls.f3s - a . 3 a_ TB =f‘—'fL
a;-ﬁ £ERs= 49 Ex, =173 €,=7,, £ €,°
5 5 T 8_ 6 _l« = /33 - 6.00 =
£T,°= o, 7.5, By=7 ETE «49= 73
8 6 1 7.60 _
= - =« 337~ Z8° «;3/=
£E, = =y Bz 37- 25 141
8 73x 14/
ET, = —
427 g3+4/ 48
6.0 x 49
r= = /.62
5% 7733+ 48 =
c [}
a Ty - €
ac= 1o Be Efg =49 Exg=133 £2='E§_5=—3——°:
a a 51‘%—5
gt &g c 6 i3 395 & *
E‘Ej x Xz — R ﬁ’a—/-fO" 264 « 66 5/
Tlaxf- s - - 6o -
ET ~op o5, s 133 m,47 66
c 51 ¢6
L€ —5rrea = 29
6= 6.0x 49 =7 8/m
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b, = %: 2.00om wegen Einspannung
< <
6, = Lts Ps EPs-49 EFxl-133 gl-gf -Ti-fs
5 r b 5 3-6 fc'*?;—c
o<5+£5 c 3 6
EEL- 51
14
< a 6 6. oo
=g~ =133 - «49=
ETg =g 7. 5, Be=13 G oo <49= 60
Fe€ . 1260 _ 2
6 47 3-6 S1+60 2
Lo =
5" Tsizs - LEZ7
8 A
b, tefBe ERg=49 Foxf=733 eb%-T° - %2 -5
b b < 2-5
X+ &£ 8 TB"FB
ET, =141
l 6.
Egl-=xf--%5s .3 . - 6.2 ,49-
TS = Toop, P 133 Zoe 49= 63
ETC =_141-63 _
cordo 25 T4ives | 44
o * .
2222 _ /66
47733+ 44
. A
b,=i’b/3*b £p = jo1 £ x®=289.91 £°-%]
x,b 45
' ’ A a ¥ _ _ 6o ,49.
£?:4=cx‘—u_64 Be =133~ 551 x49=66
42 =
b, = 12.42 = Jof 353
289.914 66

Verte/lungsmasse firden Ubergang der

Momente am Pfeilerkopf
Knotenpunkt A

A —_—A
Pos” T4 = 66 = 0678
o-4 _7_‘ + _L‘ A B * ——
T4 T 66 " 138.4
! 1
A FA e
M B </ - 738.4 - 0.322
o~/ EX £ Lo —
Tt ¢ 667 1334
Knotenpunkt B
1 1
8 __ T ée
Mas™ 2 0, " L. = s
TsTES 86 * 74/



B <2 _ 73

5-4 57 TR T T 2c60
T:*E,” 73 141

8

52 = 0.340

Knotenpunkt C

L !
e _ T

Momente infolge E/gengewicht

Belastung 5.5 11 g=3.32t/m’

Das M, -Moment fir alle dre; Offhungen betrggt:

M, =332« 5= 15 mt

Die Momenten/inien aus f/gengew/ch/ ergeben sich
gr‘aph/sch suf Plan N: 168/13

Konsolenmomentk .

Auflagerkraft aus Eigengewicht im Gelenk

6t s Plan N°/68 /12 M, =6oxlo=-6.0 mt
2
Mg = 3.32x 52166

MK = -7 66mt
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Verkehrslast : siehe Seiten 11 und 12

Auswertung der Finfluss/linien

Momente
Schnitt| Laststellung P + mo_ + Pm
1 max. Finl 8.1 0.76 0.05 6.2 o. 4
min inn4 4.9 0.09 - o.4 —
+ Pz in2 8.1 0.95 0./6 7.7 /.3
2 |- Pin% 4.9 - 0.08 _ 0.4
+ Ppin3 8.1 0.55 0.25 4 50 2.7
3 - Pain4 4.9 - 0.12 - 0.6
8.1 loo - 8.7
AL |7 auFGelenk| 4.9 0.28 _ 14
A
An |P aur Gelenk| = M3 < Mos =-9.5 - 0678
. 8.1 - 0.70 - 5.7
By |Bmn 3 4.9 - 042 | - 2.1
] 8.1 - 0.58 - 4.
Br | P2 ind, Bin3 4.9 - 0.50 _ 2_;
+ P in4 8.1 0.60 0.30 4.9 2.4
4 |- B in3 4.9 - 0.20 - /. 0
+ Ppin$ 8.1 0.80 o.lo 6.5 0.8
5 - P, in3 4.9 - 007 - 0.35
+ Py iné6 8.1 o.50 - 4.1 -
6 — 4.9 - - - -
Py in G 8.1 0.75 - 6.1
€1 |aind 4.9 0.37 - /.8
Py in 7 8.1 - 0.65 - 5.3
Cr |pins 4.8 - 0.35 - 1.7
+ Fin 7 8.1 0.56 o 20 4.5 1.6
7 |- pine 4.9 - o.10 - 0.5
+ P in 8 8./ 0.76 o./0 6.2 o8
8 - P iné 4.9 - 0.05 - 0.3
+ Pz in 9 8.1 0.44 0.08 3.6 0.4
9 - P, in 6 4.9 - 0.02 - 0.1
. 8.1 - 0.82 - 6.6
D £z in 3 4.9 - 0.37 - /8
Querkrafle
|SchnitF P mn Pn Q
&1 l.oo 8./
Ar 49 044 | 2.2 /0.3
8.1 . 3
@ 4.9 7 | 5% 67
Q2 8.7 0. 44 3.6 36
8.1 /. 8.1
52 4.9 556 2.7 10.8
Q 8.1 0.83 67
3 29 0.27 | 1.3 8.2
Q2 8.1 0.56 | 4.5 4.5




25

Dimensionierung der Langstréger

Konsole : Schnitt ander Siule
M pro Tréger = =28. 49mt
b,=/8cm h=95 h'=90cm
Mpro m's 22« 2720000 emkg
Gy /G, 24 /1000 Fo= 6.2cm?  vorh. 3418
Feld 1 Schnitt Ar ander Saulenflucht
M pro Tra"‘ger‘ = - %E = 4.3mt
b,=/8cm h=95 h=90cm

M prom'= i’fg 2380000 cm g

Gy /6, = 22 /1000 fo=3.4cm

vorh. 3418
Schnitt im Feld

M pro Tréger =+ 12;’-

= 6.3 mt
éo- /8 em

b=18+2 .6.0=138
/o

M pro m'= _/_532_ = 456000 cmkg

Gy /G = 13 f1000

h=65 h:60 d-15

fe=1.2em> vorh 5418

Schnitt B

an der Ssulenflucht
. __ /5o
M pro Trager‘ = 2

= - 7.5mf}
b,=18 h=95 h=90cm

Gy G = 31 J1000  fe =9.6am?
Schubspannungen.

Schnittk A, ander Siule

Q pro Tr'é_ger‘ - Lz'&.. 9.4¢
_9400 .g
T-/8-92 s = 6.5 kg fem
Der Beton nimmt auf : Tiul= 3.5 kg/cm

vorh. 4¢/8

h'=62
Pg=35«/8262+ JZ 2 3.4¢
Bigelteilung  fir Til= 3.5 kgsem”  Bigel $10

0.79 > looo
e= — =" = 25cm
23 2bem

Ps = 9.4-3.4-

T = 6000 8

Z = 0.35+<235x-/8+42= 6200 kg
Schrige £isen 7p= €200

6.0t

= 2
s2.18 7 ~ 42 kg/em
Jooco

= 6‘.2cmZ
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SchnitF BL  ander Saule

@ pro Triger : % =10t
Der Beton nimmt auf : Trul= 3.5 kg/r:rn2 he62cm
Pg= 3.4t sSeire 25

Q= 10-34 -66¢

¢ . 6600 8 .

k4
o218 7 4.5 kg /cm
Z = 0.35x240x/8«4.5= 6800 kg
Schrige Eisen fe- /sggg - 68cm?

Feld 3 Schnitt D

M pro Trager = - '—;‘3= -8.5mt
b,=/8 cm h=95 h= 90cm
M .85 _

pro m s 4720 000 cmkg

6b )6, + 34/1000 fo= ll1cm? vorh $¢18

Schnitt in Ffeldmitte

M pro Tréger= %< 53 mt
b, =/8ecm b= 138 hr65cm h=60cm da15
M pro m’ = 7%‘;— = 384 0oo cmkg

Gy /G ¢ 12 /1000 fo=9.5cm? vorh. 4418

c. Saulen

Auflagerkrifle inf. Eigengewicht:

@l = 6o+ 1o 33 = 9.3¢

S, =0 0 = 9.3+9.4=187¢
S, = osh @B" = /0. g+ /0.0= 20.6t

S5 = 05 +0L = 0.0+ 103= 20.3¢

Momente oam Ssulenkopf inf Eigengewichf

Ms = - 1omt Ms, € Ms 20
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Verkehrslast :

a8) max. A uFlagerkréfte & entsprechende Séulenmomente

~

S, : 9, =0, 59%10+36-044=75t P, in A
My= -[59<0 +3.6%0.37] =- .33 mt

S, @ Py= 59+095+36x0.86 =87¢ £, links , F rechfs
M, =+ 59-022-36+020 =+06mt von B8

S, ¢ @s;= 59«09/+36<086 =85t P, links, P, rechts
My= 5904 -36+ 0.do =+0 90mt von C

6/ max. Saulenmomente &entspr AuF/agerkréF/e

5, : Mmax = 59 %030 +3.6 x0.19 =-2.5mt .
1 P, in A4
0, = 59074 +36 017 = S0t
N = 890 +36x 0./5 =+/1.9°
S, M max 022 o - mt Pyin3, Binl
Q; = 59-094+36x035 = 68¢
S : Mmax= 5.9% 0.4o +3.62018 =+ 3.1 mt
3 3 P,in6, Pin4d
§;, =59x094+36~027 = 651 2178, A
Spannungen
Saule 1
-2.3mt
1 max. AuFlagerkraft
o “h max. N, =S$,+9,=187+7.5 =26.2¢
2 —
©
A entspr. Moment :
$ 1 < M = Mg+Mp =10 -13=-23mt
N —£2m
S im Schnitt 1 U. k. Voute
¥
5 Mg =-23 . 766= =2/5mt
8.28 I
I‘/ Fy = 2+70+30+/98%20= 8160 cm ?
20y ; nk = 10 (12916 +16314) = 487
= ol x -
T t\& Fi = 8647 cm?
A 3 y 3 be= 2x30x 172°3+ /98,2—2°3= /850 000 cm*
o =
#98) I8« 10 {8121502‘I2'~2“51: 181 ocoo

Jx =200/000 cm
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W, = 200/900 _ 595,

35

G, = _26200 . 215000

b Sed7 - = 32 3.
8647 57200 8

Gmax = 6.8 kg/cm?

- - 2
G min 0. 8 kg /cm

Ore Zugspannungen werden durch den vorh.

E/senguerschnitF sufgenommen
Saulenfuss

Gewicht der S3ule :

Querwand : 1.98x0.20x/2.43x 2.5 = 2.3 ¢
Rippen 270.7%2.5%3.7 = 39t
2x0.7:2.5%/02[0.31+0.35+0.42+ 0. 54+0.63+

+0.88 + 110 +/.36] = /98 t

36.00

N= 26:2+36.0=62.2¢

= _———23 3 =
M= 7.2 4.14 + 1.2 mt
ly
#20
_ Fy = 198520 + 215/%70 = 25100 cm?
¥ l\/ P hy = 10[18616 +16%14] = 608
L5] /.98 £ = 25708 cm?
T — e _—

3 3 203
TS0 zess1e 2w 19822 = 8732000 cm*

e
Ti"= 10(1252430%+122245%) = 222000 *
T = 8954 000 cm
Wx = 83—5_;450—00—= 255000 cm?3
2200 /20000
G = £ + = 2.5+ o
25708 — 255000 08

Gmax = J.0 kg/cm 2

G min = 2.0 kgjcm?
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Wingdruck auf S,
M = /.ao-/_saz._o-a./5x~/2.5= 32 mt
0‘70‘%‘52‘ 0. 15 = ~8
T 4ot

3 3
jy: 0.7‘51-;20— o0.50 x L/‘Z_e_ = G‘SSmL

Wy= £98_ 57957
y 7 5 2. m

G-+ 40oooeo

+ 2599990 -+ 1.4k 2
279 0ocoo g /em

aus £igengewicht

Ny 18.7+36= S4.7¢
Mg- lomt

Fi= 25708 cm?

W.= 255000 em’®

54700
G =z —e— + /00000
= " = +
o 29708 255000~ 21204
Gy = 2.5 kglem? Sg= 17 kg/em?

Gmax = Gy+Gqg=25+14=39kg/cm?

G min = G-"..G'j = 17-14: 03 kg Jem?®

Saulen kopf :
max. Momen }

max. M= Mg+ M, = - 10-2.85= 235 mt
7 ) - - 3.5
in Schnitt UK Voute = 5k 766 - 305 mt
entspr Auflagerkraft

N =187+ 5 23.7 ¢

Fi= 8647 cm?

3
W, = 57200 cm

G= 23790 , 325000 . ,8:53g
8647 T 57200 '

Cmax= 8.6 kgjem?

Gmin = -3.0 kﬂ/c"’z
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Saule 3

max Ma3.Imt

I’ R = 0.62
|
| !
I | X 6
13.95 = ! °
| = 13.33
| |
! |
i ra | 28 2.08 25
Y Y
e Fo= 225 60+ /122208 = §496cm?
nE = 10(8416+13414) < 330 #
5826 cm?
3 3
-7,b= Sox 6;3 + 208 ‘—% = 930000 cm*
Jf = /O x 422425252 = /00000 *
/03 0000 am‘
Wy = %’: 34200 cm?®
Mmax = 3.1 mt
Lmax = 2.7 mt
UK. Voute Mpax= 2.4 mt
entsp. AuFlagerkrafF
N= 35+Q,= 20.3+6.5=26.8¢
G- 26800 240000 _ 2.6 7
5826 ~ T 3d4zo0
G max = 1.6 /\'_q/z:mz
Gmin= -2.4 ,4{_1.7/51:12
max. Auflagerdruck
N=55+9 =203+ 85-288t
entspr._Moment
M- 0.9 mé U k. voute = 0.7mt

G- 28890 . 0000
5826 34200

5+ 2

G max=7 kgjcm?

Gmin <3 kg/em?
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m. Bogen.

Gewicht der Fahrbahn incl Trager :

g= 332 t/m'  siehe Seite It
-
Lamellengewichte

Lamene Gewicht
1. 2.96 =)o + 3.80<).0 x 2.5 10.7 ¢
2. 2.96 %18 *3.80<1.8070.2x2.5+0.36x1.80«0.63:2.5 928 ¢t
3. 2.96 <3.0 *3~80‘3.o'0_2125*0.5613,010.74'2.5 /6.6 t
4. 296530 +3.8043.0:0225+03653.0x096<2.5 17.2 ¢
5. 296730 +3.8043.0 02425+03643.0x 13025 787t
6. 2.963.0 +3.8043.0:0.2425+ 036730175+ 2.5 79.3 ¢
7. 2.96 + 30 *380:30+:02:25+03630:2351¢ 2.5 20.8¢t
8. 2.9673.0 +3.80+3.0%0.2:2.5 +0.36+3.0:2.98+2.5 22.6t
9. Querwand 2.22+0.1<3.35%25 1.9t
10. 2.96 3.0 +38053.1%02x2.5+036%305378+2 5 25.0t
1. 2.96<30 + 380:3./40.2¢2.5+ 0.36x3.0 » 468« 2.5 27.4¢
12. 332730+ 222-0/45.15525 12.8 ¢
13. 380:3.2502/225+0430x35425 /6.9 ¢
14 3.80%3.22<023225+0.4+3.0x3.15:2.5 16.5¢
15, 3.3256.0 + 20840121720+ 2:0.60402543.6+ 2.5 27.1¢
6. 386332027425 +0.5023.0527:2.5 19. 61
17. 4102332403425+ 050 +3.012.2522.5 18. 6¢
18. 3.32%6.0 *208%0/49. 70525+ 2:060xa 2517225 324t
19 460:345035:25+08%3.0+160:25 23.3¢t
20 520%3.0:040:2.5+080+2654090-2.5 20 4t

21 3:32% 4.0+ 19840.20%12.70: 2.5 +J88 r 58 *
+ 6050708425 Aippen  Komsole 58 9¢

d.Saule

ZG  4359¢

Leme//enbeze/chnung siehe Seiten 32,33,34
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Ordinaten der Drucklinie aus E/gengewicht

Mpoy= Mn +0a

Schni bt Lamellenmomente mt M mé y'= ‘[/j y= £y’

\S Ge/enk o o /3. 000
I My= 0.0+ 10720 50 5.35 0.009 |12 99/
2 My = 5.35+507% ) 4o 20.35 0.035 | 12.965
I 7= 20.35+20 54090 38 4o 0.066 | 12.934
3 M, = 38.80 + 205153 70. 20 0120 |12 880
i My = 70.20 +37.1~ /.47 124. 70 0.2/14 | 12.786
4 My = 12470 +37.1 = 1.56 /192. 60 0.330 12.670
3 My = 192.60+ $4.3 » 1.44 270. 7o o0.464 | 12. 536
5 M; = 270.70+ 54.3 = 1.56 355. 30 0.610 12.390
v M, = 355.30+72.4+ ;.44 459. 4o 0.787 12.213
6 Mg = 459.40+72.4~1.56 572. 4o 0.981 12.0/9
v My, = 572. 40+ 91.7< 1.44 704. 4o /. 208 | Il.792
7 M, = 704.40+ 91.7% 1.56 847 5o 1.454 | 11.546
i My, = 847. 5o+ 112.5%] 44 1009. 50 1. 730 I.270
8 Mg = /009.50+ 112.5 % /.56 1185. oo 2. 035 10.965
9 Mg = 1185.00 + 135.1« .44 [1379. 50 2.365 | 10.635
70 M,y = 1379.5 + /370~ /.56 1593 . 00 2. 735 10.265
1Z4 M= 1593.0 + /62.0 = [-44 11826.00 3.135 9.865
Vi M, = /826.0 % 162.0 % /55 2077.00 3.560 9. 440
12 M, = 20770 +189.4 »1.45 |2351. 50 4.030 8§ 970
/3 M,3= 23515 + 202.2+ 1.47 | 2648. 50 4.550 8. 450
X My =2648.5+219.1= 1.53 | 2983. 50| 5.090 7.910
14 M,g= 2983.5 +219.1 < 1.47 | 3305. 00| &.675 7.325
15 M,5= 33050 + 2356 1.53 | 3665. oo 6. 290 6.710
16 M, - 3665.0 + 262.7 x 1.47 | 405]. oo 6. 955 6.045
X = 40510+ 282.3 * /.53 [4483. 00 | 7. 690 5310
17 My = 4483.0 + 2823+ 1.47 |4898. 00 | 8.390 | 46&i0
/8 Mg= 4898.0 + 3009 = /.53 5358. 00 9. 195 3. 808
/9 M,g= 5358.0+ 333.3 = /.48 | $85/. oo | 10.050 2 950
X1 My = 58510 + 356.6 «1.52 6393. 00 10.950 2.050
20 M= 6393.0+ 356.6 < /.30 6857. oo 1. 780 /.220
21 Mg = 6857.0%377. 0~ 170 7498. oo 12.850 0. /50

kampfer| « = 7498.0* 435.9+ 0.20 | 7585.0 /3.000 0.000

7585
Hé= 55 = 583}
kémpf@r‘druck :
Ko=) 583%+4359" = 727¢




36.

Bogenschub inf Verkehrslast

p = 350kg/m?  prom’: p=035:35°123¢

Einflusslinie Fo Hp:

1731t

r ra 4.3 =

Hp = 90 x 1215 125 96/

Scheifelge/zn/i

(siehe Bemerkungen Seite 1) He =583}
Hp = 96 /
Hg =679/

Ge = 2000 kg jocm?

Ffolglich £ = -5—27—’;= 339¢cm?

gewdhll 33436 = 337cm®
aus der Spannungsfigur ergibl sich

H=_6_b-2’7_’54 2 h6, £, woraus
G- 6H . .
A 5’7’5*4’);; h=30cm B:=380cm

=& 000
G, 52679

L ro/o80" = 85 k 2
3-30+380-40-337 —= g/em

Einflussiinien der Momente

M= M, - Hy
Schnitt 2: x=4310 y=i2.965 Y=< 44.80
6 31 64 12. 019 4/ 6o
/o0 22.64 Jo.265 35. 50
12 /8. 20 8.970 3l /o

14 13. 73 7.325 25. 4o



Vs 44 &o
43 10

zr
X

37

SchnitF 15 X= /220 y=6.710 %“y = 23.25
17 7. 73 4.610 /5.95
/8 6.20 3.808 13. 18
20 1. 90 1. 220 4. 22

Langen /:500

l Smtb=1cm
|




38.

Momente & Horizontalschube

/nf Verkehrslast

Schnitt Momenfte mt Horizontalschub ¢
2 |*Mp= 44304 . 123 +30 | Hp'= 4432123 46.4
2 |-Mo= 4570285 125 |-239 | Kb = 96 - 464 496
& + Me= 39.0« 258« .23 +/40.6 | HE = 39.0% "25" * 1.23 36.0
6 - M= 5o <438 . 125 |-/56.1 Hp = 96- 36 60.0
jo |+ Mo=35.10: 8220 123 | #1738 | HE = 3500235 123 29.2
/0 - M,o= 54. 90+ 5;‘% 123 |- 217 | Hp = 96-29.2 66.8
12 |+ Myg= 33.20+ 821« 123 |+ 168 | Het = 33.20+ L2, 123 26.1
12 |- Mz -5680x 45, 128 |- 225 | HE = 96-26.1 69.9
14 |+ Mug=3150- 212, 123 |+ /5] 4 31500 LE . 123 23.5
14 |- Mu=5550. 584, 125 |-2/0 | Hp'= 96- 23.5 72.5
15 |+ Mis=3090s 739,23 | #7141 | Hg® = 3090 s LT . 123 22.6
15 | - Mis = 5900, 552, 123 |- 201 Hp® = 96- 226 73.4
17 « My = 29.40. 561, 123 | + 103 | Hg = 29 4o« L3 . )23 20.4
17 |- Miz = 60.60x 41, 123 |~ /53 Hp? = 56-20.4 75.6
18 |+ Mg =28 80 466,125 |+ 86 | HP = 288« Fs 123 19.7
18 |- Mg = 6120« 349, 1.23 | -/3/ HAE - 96- 197 76.3
20 |+ Mzo = 26.50~ f%z 123 |+ 288 | HE = 26,50« 455" 123 16.6
20 |- Mpo = 6350 116, 123 |- 45.4 | HPE = 96-16.6 79.4

k3




39.

Normalkraffe

h Npy= Hceos P + 0, sin ¥

m

Die Querkrifte inf Eigengewicht sind inder Zusammen-
Stellung Seite 35 enthalten.

-
j—L Jot=2cm
~
© <
g 0 ™ L < °
| © NEX B o S h“?
| O x RTINS o
| M ™M~ N~ NI o —
0’ |
9 ° = N
| : =
|

21 20 x| 19 18 17 X /6 /5 /4 X 43 12 N vw 109 8§ vi 7 VI 6 V 5 w 4 w3 1211

| m— TR il
Querkréfte inf Verkehr : BBAPSHIER A
S A =

2

D T

Tashsh

cas P |siny | Hg Qg |aseran Hp | Op | Mg Np NM

Schnitt| tg P
ay

Z%

2 00317 | 0959 |oosis | 583 |10.7 |+ M | 464 |-120|583.3 | 46.1 | 629.4
-M 49.6 14.3 |583.3 | §0.0| 633.3

& |o./d405 |0.990 |0.139 " 80.0|+M |36.0 |-13 |5880| 355| 623.5
-M 600 | 178 |588.0| 62.0| 650.0
10 |0.25670.968 |o.247 “” 150.0 |+ M 29.2 6.9 602 | 29.9| 631.9

- 66.8 | 206 | 602 | 69.6| 6716
12 |0.339 |0.947 |o.320 ” 190.0|+ M 26.1 | 109 | 6/3 28.2| 641.2
-M 69.9 | 220 6/3 73.0! 686.0
74 |o. 400 |0.928 |0.372 “ 219.7 | +M 23.5| 15.1|6238| 27.4| 65/.29
-M 72.5 | 23.4(6238|75.7| 699.5
15 |o0.426 |0.9/9 |0.393 n |2356|+ M 226 | 165 |6275| 27.3| 654.8
-M 73.4 | 239 |627 5| 76.6| 7041

17 |o.50/ |0.893 |0 448 u |282.3| +M | 204 20.8 |647 5| 27 6| 675-1
-M 75.6 | 25.1 |6475| 78.7|726.2
18 |0.55/|0.876|0. 482 » |30.0|+M 19.7 | 22.2 |656.0| 27.9|683.9

-M 76.3| 25.6|656.0 79.4 |735. 4
20 |o0.633l0.845|0.8534| « |356.6|+M | 166 |25 5(683.00276|7106
-M | 79.4 |27 66830 8.7 7647




4o.
Winddruck

Belastung : p= 150 kg/m?
p= 100

Lamellen der Ans/chtflache

fir unbelsstete Bricke

»  belgstelte "

/ncl. Gelander

1 880x22728 - 202 m%s 015 = a0t
2. 60+« 26135, g3 mPio0s5- 28t
3. 6ox 35748 _ 350 £ 05 - 38t
4. 6.0« ﬁf_6£=34.z - s 045 - S5/t
5 6.0 = 4%3-2. 216 - « 045 = 3.2¢
6. 60 « 3.2*22- 162 5+ « 015 = 2.4¢
7.- 60 « Z2r08- 90+ - o045- 14t
5 199 17, 16.2 * - -
v.Geldnder 12%17: 16.2 0./5 2.4 ¢ 6o _ o 6o
e o= 24.1¢ ~
_—— ‘
= —
< 2
L 60 | . 6o | 3 | __———
| 4 L= 7
‘\ G //‘
L= 6
| 5
1:200
G
7
J% 4
' 3
M % 2 2 i
o~ N
EI N T s < N 1]
s R g ¢ > s ‘
NEE RS ¥ = 5 3
© ©
S1n N 2 S % 3
! .f_ y | n-l‘. <;“; > - 3
" 20 18 17 15 14 - To ; T s -
[N ! NJ
L o
\’N}\
! ——
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42.

QPuerschnittsgréssen

Schnitt 7 W, m® W,
", Jxm4 Y4l w. W V3 F’I:’z
2 0.44| 0215|2.06 |0.422|0.490 |1085 | 1.65
& 0.93|1.373|2.68 | 1226 |1.478|1.410| 204
/0 7.83 | 7.00 | 3.82 |3.100|3.820|2.01 | 2.70
/2 h=3.65 B=380 6-0.20 d-0.22 |1.25 |3.077| - ].280|2.460| - 2.20
=3 B:-38
14 {0:257.532 | 0.95 | 1967| - |o928|2.070| - | 2.10
h=2.90 B=38
15 P\b-o25d.0.26| 0.98| 1.962| 2.990|/.020|2.00 - 2. 30
he 2.25 B-442
17 - lbr0.25d:029| 0.65|/. 005 | 3.030|0.629|/.548| - 2.16
/8 b-0.40 d=32 | 0.65| ron |3.795 | 0.750| 1. 560 - 2.73
20 h= 110 B+526 b-040 d-4o | 0.3/ |0.185|5.530 |0.234 | 0.597 - 2.67
Spannungen
Schnitt 2 3 70 12 14 15 /7 /8 20
£ bt Go| 35.3| /3.7 | 3.3 | /2.1 | 270 21.2 | 331 | 217 22.7
1gengewic Go| 353| 420| 377| 36.1| 309 | 304 | 288| 282 2638
M Go| +9.9|+/3.2 | +6.7| +14d4|+17.6 | +15.0|+17.7 |+12.5|+13.3
Gul| -33|-78|-34|-55|-60|-58|-54|-45|-38
Verkehrslast Gol|-27|-97|-44|-/43|-190|-/64|-208|-146|-163
-M Gul|l + 79|+73.6|#83|+12.5|+13.7|+13.3|+13.6|+11.3|+10.7
unbelastele 6, * 16.8 | 2 109 | 2 4.1 - - t41 |80 |27.5 |75
Winddruck  gricke G,|+ 165 |+ 109|241 - - + 6.1 |2128|212.7|+153
G.| 452 | 262 | 100 | 26.5 | 44.6| 36.2 | 50.8| 34.2| 360
ma, —_—
p * Gu| 432 | 55.6| 46 48.6 | 44.6 | 43.7 | 42.4| 39.5| 37 50
. =7
I min G| 326 | 3.4\ -11 |-22| 80| 48| j23| 71| 6.4
Gy| 32.0| 33.2| 343| 306 | 249 | 246 | 23.4| 23.7| 230
Grenzwerte
N G.| $2.1 | 24.0| 7.4 - - 253 | 41.1 | 29.2 | 302
m.
gew |G| 521 | s2.9| 418 | - - | 365|416 409|421
min. G| 8.5 2.2 |-08 - - J7.1 | 251 | 142 | 152
G.| s18.5| 31.1 | 336 - - 243 | 16.0| 1855 | 115




43.

Kampfergelenk

.- 2
Kémpferdruck K, =/679+490.9" = 8361
[siehe Bemerkungen Je/l‘cy angenomen &, = 2000 /(g/cmz
folglich fo = 838 - 418 cm?

gewah//' 4l 36 = 418 cm?

aus der Spannungsfigur ergibt sich

hs 8
/*\’:G—I’Zh——* -%n-@'b-/; woraus
6K
Gp® 2hB +4dnfy
h= 24cm B=600cm
G,. 6+ 836000 - 84/(9/sz
2

324600+ 40~ 418

Widerlager
_ aJ =

8) _£igengewicht + Verkehrslast dber die ganze longe

Vg = 436 ¢ Hg= 883 ¢
Vo = 55¢ _Hp=_ 96 ¢
Vg = 49/t H,p=679t K - 836¢

&) Eigengewicht + Verkehrslast auf’ halbe Lénge.
Vg- 436t  Hg = 583¢
Voo 223145 = 7i Ho- dat

V- 4431 H,y= 63/t k=776 ¢

to.

Fundamenltgewichte

Gr = 2/o¢
G, = 15,

z¢ Erdauflast ca 52 ¢
Guw= 1.5t

Gy= 5.2¢



icm=100t

44.
FundamentFléche F=2.7-78+=21.1m?
Widerstandsmoment Wg - 78-%7—z= 9. 46m’
Wi - 2.7-%§z= 27.4m°
a) Totallast (g+p)

121= 900t e=0.035 Ni= 875 ¢

875 875+ 0.035
G =it =415+ 3.3 Gmax= 44.8t/m* G, . - 38.2¢/n

éj Eigengewicht + Winddruck

Ry=790¢ Mw=355~mt N, = 780¢L
1
Gx 2822 355 557413 S
Gmax= 0. 0¢/m* Gmin= 23.4¢t/m z A
7
/ 1cm=10tb
57/ ;
57 )
557 o ;
i ,‘5\«/&’“ E G
LR Y »
s
. 61
1
6,
Gl
\ G
SG4E w






